# **人** 法治

#### 责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

### 国务院新闻办发表《中国的全面小康》白皮书:中国的全面小康——

# 是国家富强、民族振兴、人民幸福的小康

□据新华社报道

国务院新闻办公室昨天发表《中国的全面小康》白皮 许。

白皮书指出,全面建成小康社会,是迈向中华民族伟大复兴的关键一步。100年来,中国共产党团结带领中国人民顽强拼搏,几代人一以贯之、接续奋斗,从"小康之家"到"小康社会",从 "总体小康"到"全面小康",从"全面建设"到"全面建成",小康目标不断实现,小康梦想成为现实。

白皮书介绍,全面小康,重在全面。中国的全面小康, 体现发展的平衡性、协调性和可持续性,是物质文明、政治 文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展的小康;是 不断满足人民日益增长的多样化多层次多方面需求,不断促 进人的全面发展的小康;是国家富强、民族振兴、人民幸 福,多维度、全方位的小康。

白皮书指出,中国的全面小康,是全体人民共同享有发展成果的小康。不让一个人掉队,不让一个区域落下,不让一个民族滞后,体现了实现人的全面发展和实现全体人民发展的有机统一,体现了实现共同富裕的社会主义本质要求。

白皮书还指出,中国的全面小康,是中国人民依靠自己 的辛劳和智慧,拼搏奋斗出来的。新中国成立时,面对的是 一个积贫积弱、满目疮痍的烂摊子。中国共产党团结带领人 民,白手起家、自力更生、艰苦奋斗,干出了一片新天地, 实现了千百年来梦寐以求的小康。

白皮书强调,中国始终把自身发展置于人类发展的坐标系中,始终把中国人民利益同各国人民共同利益结合起来,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者。中国全面建成小康社会,为构建人类命运共同体贡献了中国智慧和中国力量。

新华时评

## 全面小康,重在全面

两千多年前,《诗经》有云:民亦劳止,汔可小康。惠此中国,以绥四方。中华民族的千年梦想,在中国共产党一百年来团结带领中国人民接续奋斗中成为现实。国务院新闻办公室昨天发表《中国的全面小康》白皮皮,记录呈现这一伟大历程和非凡成

逐梦小康,奋斗不息。从"小康之家"到"小康社会",从"总体小康"到"全面小康",从"全面建设"到"全面建成",中国的小康,重在全面。

全面发展,体现在经济持续健康 发展上。党把发展作为执政兴国的第 一要务,作为解决中国一切问题的基础和关键。新中国成立时,一穷二 白;今日之中国,稳居世界第二大经济体,实现从低收入国家到中等偏上 收入国家的历史性跨越。 全面发展,体现在人民民主不断 扩大上。在中国,国家市量着办。从 人民,大家的事由大家商量着办。从 衣食住行到社区管理再到大政方针, 人民的意见建议可以通过形式多样的 民主渠道表达出来,说了有人听、听 了有反馈。以宪法为核心的中国特色 社会主义法律体系不断完善,让人民 当家做主更加稳定牢靠。

全面发展,体现在文化更加繁荣 发展上。全面小康,既要仓廪实、衣 食足,也要知礼节、明荣辱。人民精 神文化生活日益丰富活跃,中华优秀 传统文化接续传承弘扬,中华文化走 出去步伐不断加大,文化自信愈发坚 定

全面发展,体现在民生福祉显著 提升上。"人民对美好生活的向往, 就是我们的奋斗目标。"近年来,特 别是党的十八大以来,中国牢牢聚焦 幼有所育、学有所教、劳有所得、病 有所医、老有所养、住有所居、弱有 所扶等"国之大者",人民的幸福感、 获得感、安全感不断提升。

全面发展,还体现在生态环境发生历史性变化上。这些年,中国着眼中华民族永续发展,统筹推进山水林田湖草沙系统治理,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,"绿水青山就是金山银山"理念日益深入人心,人与自然和谐共生的美丽中国愈发清晰。

全面建成小康社会目标如期实现,标志着实现中华民族伟大复兴迈出了关键一步。全面建成小康社会不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,目标催人奋进,让我们接续奋斗,创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。

## "剑网 2021"专项行动取得阶段性成效

#### 查办网络侵权案件 445 件 处置删除侵权盗版链接 61.83 万条

□据新华社报道

国家版权局、工业和信息化部、公安部、国家互联网信息办公室四部门今年6月联合启动打击网络侵权盗版"剑网2021"专项行动。截至目前,各级版权执法监管部门查办网络侵权案件445件,关闭侵权盗版网站(App)245个,处置删除侵权盗版链接61.83万条,推动网络视频、网络直播、电子商务等相关网络服务商清理各类侵权链接846.75万条,主要短视频平台清理涉东京奥运会赛事节目短视频侵权链接8.04万条。

据介绍,专项行动开展以来,各级版权执法部门聚焦人民群众反映强烈的网络侵权盗版问题,加大网络版权执法监管力度,严厉打击短视频、网络直播、体育赛事、在线教育等领域的侵权盗版行为,持续巩固新闻作品、网络音乐、网络文学、电商平台等领域专项治理成

本次专项行动重点整治 5 个领域版权秩序: 一是加大短视频版权治理力度, 重点打击公众账号经营者未经授权对电影、电视剧等视

听作品删减切条、改编合辑制作短视频以及未 经授权复制抄袭短视频并上传网络平台进行传 播等行为; 二是整治网络直播版权乱象, 重点 打击网络主播在直播中未经授权复制、表演、 通过网络传播他人影视、音乐、摄影、文字、 游戏等作品及录音录像制品等行为; 三是规范 体育赛事版权秩序,重点打击公众账号未经授 权集中批量在网络平台上传、传播东京奥运会 等大型体育赛事节目等行为; 四是强化在线教 育版权监管,严厉打击未经授权制作电子教 材、音像制品、课件视频以及通过公众账号。 App、朋友圈等渠道传播教育培训侵权盗版作 品等行为; 五是巩固重点领域治理成果, 进一 步加强对电商平台、社交平台、知识分享平台 的版权监管,着力规范网络新闻、网络音乐、 计算机软件等版权传播秩序。

国家版权局有关负责人表示,专项行动将 以新修改的著作权法、行政处罚法实施为契 机,深化大要案件查办,强化网络平台治理, 不断加大对网络侵权盗版惩处力度,推动网络 服务商落实企业主体责任,共同构建版权保护 社会共治格局,营造清朗的网络空间。

浙江市场监管局:

### 对公牛集团开出近3亿元反垄断"罚单"

□据新华社报道

记者昨天从浙江省市场监管局获悉,公牛集团股份有限公司因与交易相对人达成并实施垄断协议,被罚款 2.9481 亿元。据悉,此案为浙江省市场监管局自机构改革以来,开出的金额最大的反垄断"罚单"。

根据 27 日浙江省市场监管局官网公示浙市监案 [2021] 4 号行政处罚决定书, 2021年 4 月 30 日,浙江省市场监管局根据群众举报和市场监管总局交办,对公牛集团涉嫌与农制相对人达成并实施垄断协议行为立案调

经查,2014年至2020年,公牛集团在全 国范围内(不含港澳台地区,下同)在转换 器、墙壁开关插座、LED照明、数码配件等 电源连接和用电延伸性产品销售渠道与交易相对人(经销商)达成并实施固定和限定价格的垄断协议,排除、限制了市场竞争,损害了消费者利益。

26 日浙江省市场监管局依法向当事人送达了行政处罚告知书,告知公牛集团涉嫌违反《中华人民共和国反垄断法》的事实、拟作出的行政处罚决定、理由和依据,以及依法享有陈述、申辩和要求举行听证的权利。27 日公牛集团向浙江省市场监管局书面告知放弃陈述、申辩和听证权利。

27日公牛集团发布公告称,自收到反垄 断立案调查告知后,公牛集团第一时间成立 了由董事长兼总裁为组长的反垄断合规自查 及整改小组,组织内部全面自查、整改和落

# "中国网事·感动 2021"三季度 网络感动人物评选结果揭晓

□据新华社报道

"中国网事·感动 2021"三季度网络感动人物评选结果 16 日揭晓。从"90 后"小伙到八旬老将,来自不同地区、从事不同职业的获奖者用爱与善良攀登着不凡的山峰。

"跪地英雄"于逸飞——在7月20日郑州被困的地铁五号线中,于逸飞被救出后,当听到"有没有医生"的求救时,不顾个人安危,坚守医生的信念,毅然返回被困地铁,救助乘客,连续跪地救援六个小时。

"救出 50 多人的'90 后'电焊工" 袁格兵——湖北小伙袁格兵去年来到郑州,跟着中铁一局施工队干活。当时郑州遭遇罕见暴雨侵袭,京广隧道迅速被淹,大量车辆及人员被困。路过此处的袁格兵逆水而行,救出 50 多人。因泡水太久,引发了风湿病,救人时脚上划的口子溃烂流脓。"人命关天,见了就要救。"袁格兵说。

再次逆行的"雨衣妹妹"刘仙——95 后"雨衣妹妹"刘仙,因在疫情期间逆行 驰援武汉,免费为医务人员送餐而被人熟 知。今年7月,她带着团队再次逆行河南, 要让抗洪救灾一线的英雄们吃上一口热饭。 他们和抗灾英雄一道,在灾区凝聚起了众 志成城的精神力量。

"在大山深处燃起希望烛光"的龚书云——龚书云已经在云南省临沧市耿马县勐永镇教了30年的书了。每周两次,龚书云会背上小黑板,带上手电筒、牛奶、铅笔等物品,骑着摩托车奔波在泥泞的"送教"路上。虽然身体一直不太好,这几年他从来没有耽误一次"送教上门"。

"扶贫领头雁"杨世荣——年近七旬的老杨,已经担任云南省临沧市云县爱华镇大树村村支书 20 余年,修成道路 60 公里,改造危房 266 户,建成灌溉水渠 6 公里。他结合当地优势,打造了"大树茶园鸡"品牌。他用真诚温暖群众,用真情化解矛盾,在筑梦小康的路上始终与村民同行。

乡村振兴的"新农人"杨宽——大学毕业后,杨宽怀揣着"做民宿,拉经济,

共致富"的信念回到家乡宜兴张渚镇金家村,摸索出与农村宅基地"三权分置"政策相结合的宜南山区旅游民宿发展模式。他的精品民宿成为当地的一块"金字招牌",运行至今,已带动近30多名村民就业、200余名村民从事土特产等相关行业。

"肚子缝纫姐"唐漫霞——身体残缺不影响心灵无瑕。湖南省长沙县姑娘唐漫霞因意外导致下肢瘫痪,但是她没有放弃,和朋友一起改装设计了缝纫机,不仅重新找到了工作,更通过帮助别人重拾生活信心。通过直播,她鼓励着更多和她一样的人,让他们重新燃起对生活的希望。

"武钢第一位女指挥长"刘涵清——今年 81 岁的刘涵清是武钢第一位女指挥长。她临危受命,担任二炼钢工程指挥部指挥长时,牵头的各类建设项目为国家节省了数千万元资金,通过技术革新把先进设备的国产化率提升到了 65%以上,摆脱了工业化建设完全受制于外国人的局面。

"绿衣使者"桑南才——从17岁开始,中国邮政集团有限公司云南省怒江州分公司泸水县称杆乡邮政所所长桑南才就开始了每天清晨6点去村里送信的习惯。村庄间交通复杂,山高谷深,沟壑纵横。十几年间,桑南才圆满地完成了每一次投递任务,在疫情防控中,更是带头投送各类必需物资,时时心系群众,也因此被亲切地称为"绿衣信使""峡谷邮侠"。

"渤海护鸟人"田志伟——52岁的老田是河北省唐山市乐亭县野生动物保护协会大清河救助站站长,在渤海湾畔守护鸟群达10多年。如今,大清河救助站已成为著名的爱鸟者之家,也是受伤迷途鸟儿的温馨家园。十多年来,老田所在的救助站解救、收养和放飞野鸟百余种、数量上万只。

"中国网事·网络感动人物评选活动" 由新华社发起,新华网、新华社"中国网 事"栏目承办,自 2010 年起已成功举办十 一届,是国内首个以基层普通百姓为报道 和评选对象,由新华社记者走访基层挖掘 感人故事,不同机构推荐候选人,发动网 民通过新媒体方式进行线上线下评选并进 行年度颁奖典礼的公益品牌活动。